



五十多名學生、家長及老師在機場集合，出發前與老

小學生衝上雲霄不是夢

番禺會所華仁及聖保祿天主教紙飛機賽揚威海外

駕駛飛機是不少人的兒時夢想，但又好像遙不可及，為讓有飛天夢想的小朋友提早夢想成真，香港林氏基金連續5年舉辦「小機師國際訓練計劃」，由理論到真實體驗，全方位訓練出「小小飛機師」。基金日前乘暑假之便，安排50多名訓練計劃的小學生，在校長、老師和家長的帶領下，從香港國際機場出發，飛赴泰國，參觀泰國

國際航空公司的機場飛機庫及體驗模擬飛行駕駛，並參與國際紙飛機比賽，創下佳績，揚威海外。

參加計劃的小學生由9歲至12歲，來自香港16間小學，早上與老師、家長一起到香港國際機場集合，連工作人員在內，整團成員共70多人。當點齊人數，拍了全體合照，學生們各自拿出早前摺好的紙飛機，領隊一聲令下，齊齊放出紙飛機，寓意「一飛衝天」，一時眾多紙飛機在空中飛翔，場面非常熱鬧。

望小機師培訓推廣至澳門

林氏基金舉辦「小機師國際訓練計劃」具備STEM (Science, Technology, Engineering and Mathematics) 元素的飛行教育概念，旨在啟發同學對航空飛行物理的潛能，提高對航空飛行的興趣，相信這是香港小學最具規模的國際性航空科學教育計劃。

訓練計劃負責人林宗業表示，林氏基金與澳門有緊密的聯繫，有計劃在澳門科學館舉行港澳學生紙飛機比賽，從而促進兩地同學的科學學術及文化交流，未來也可能將「小機師國際訓練計劃」擴展到澳門，讓澳門的小學生也有機會衝上雲霄！

有參與訓練計劃的沙田崇真學校，校長洪細君開心地帶著六年班蕭子輝同學到達機場，她

說，這位同學在訓練計劃中表現出色，也是校內品學兼優學生，希望今次帶他到泰國交流學習，進一步提高他的視野，增廣見聞。



抵達泰國後，在泰航飛機庫大合照。

訓練計劃每年都會與新加坡科學中心或泰國國際航空公司合作，安排學生外訪，今年已是第三年到泰國。基金會更設立海外獎學金，鼓勵有傑出表現的同學有機會去外國參加培訓及國際比賽。基金會的目的是要通過計劃為同學提供航空業的資訊，豐富課餘生活，開拓視野。

參觀最大民航機A380

泰國國際航空公司對計劃予以大力支持，泰航區域（香港及澳門）營業經理郭啟發與多位同事特地在機場送行，他表示：這個活動非常正面，包括香港和泰國的同事都會提供協助，到了泰國後，隨即安排同學們參觀飛機庫，登上飛機，包括最大的民航雙層飛機A380，泰航的飛機師會充當導師，為同學們講解，教授飛行課，同時也會讓同學們進入用於培訓正式飛機師的專業模擬駕駛艙，這些設施都不是一般人可以進入的。

同學們這次的最大的收穫，是了解飛機工程、飛行時的天文氣象學及進入駕駛艙體驗整個飛行實況。另一個特別項目，則是參與泰國國際航空舉辦的紙飛機比賽，同學運用他們平時在香港上堂學到的飛行物理，設計紙飛機，進行紙飛機飛行大賽。各項比賽得獎

者為：最遠範圍：番禺會所華仁小學、最長飛行時間：番禺會所華仁小學、最佳匯報：聖士提反女子中學附屬小學、最佳飛行理論：聖公會置富始南小學、最佳創意：聖保祿天主教小學，番禺會所華仁小學獲得全場總冠軍。

其中番禺會所華仁小學以8秒66，破了紙飛機飛行紀錄；聖保祿天主教小學的創意超水準表現，不但獲得滿分外，還獲評判再加分，這兩項成績堪稱揚威海外。

林氏基金會林宗業表示，深信此計劃能夠為學生提供一個優秀的平台，讓對航空科學有熱誠的同學可以互相認識，以及擴闊國際視野，甚至為他們將來成為一位優秀的飛機師打下良好基礎。



泰國國際航空公司區域（香港及澳門）營業經理郭啟發在機場送行，與林氏基金「小機師國際訓練計劃」負責人林宗業合照。



沙田崇真學校校長洪細君與蕭子輝同學抵達機場集合。



同學們與泰航機師在駕駛艙內合照。